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Polgármesteri
interjúinterjú

ÖNKORMÁNYZATI 
HÍREK

Gönyűi Hírfolyam: Újév körül szokás mérleget 
vonni, tegyük meg most mi is az interjú keretében! 
Milyen változásokat, érdekességeket emelne 
ki a 2021-es évből?
Major Gábor: Mozgalmas és válto-
zatos volt a tavalyi év. A járvány rá-
nyomta bélyegét a közösségi meg-
mozdulásokra, júniusban tudtuk 
megszervezni az első eseményt. 
Két új kolléga és a Kulturális Bi-
zottság dolgozott a rendezvénye-
ken és egyéb kulturális, közös-
ségi projekteken, úgy gondolom,  
hogy ez éreztette is a hatását. Sok új 
kezdeményezés, játék valósult meg, 
szerveztünk egy kétnapos fesztivált Ko-
lozsnémával közösen, volt nyáresti szín-
házi előadás, stand-up est. Több kezdemé-
nyezésből hagyomány lesz, idén is megszervezzük  
a Gönyű800 égisze alatt.
Gönyűi Hírfolyam: Volt sok látványos és kevésbé 
látható beruházás. Melyikeket emelné ki?
Major Gábor: Fontos és sok lakost érintő fejlesztés 
volt az Arany János és Bem József utcák felújítása.  
A pályázati forrásból beszerzett ledfallal sok rendez-
vény kínálatát tudtuk színesíteni. Ezenkívül ősszel 
elkészült egy szabadtéri Sportpark az Egészség-
ház mögött, ami ingyenesen hozzáférhető mindenki 
számára. A Civil Ház kialakítása a régi gyógyszertári 
épületből önerős beruházásként készült el, és re-
ményeim szerint kiváló bázist nyújt majd a helyi Vö-
röskereszt és a Nyugdíjasklub tevékenységéhez. 

Az Önkormányzati Kft. 
beszámolója
A decemberi hónapban hagyományos feladatunk a szociális 
tűzifa kihordása, tavaly majd' 90 m3 fát vittek ki a Kft. mun-
katársai a helyi rászorulóknak. Januárban a közösségi kará-
csonyfa és a betlehem bontásával kezdtük a munkát. A Civil 
Ház kivitelezésének utolsó simításai zajlanak, a homlokzat szí-
nezése megtörtént, a civil szervezetek tevékenységét segítő ét-
kező- és konyhabútorok, valamint tárolószekrény is elkészült.

Fehér Zsolt
ügyvezető

Gönyűi Hírfolyam: Volt olyan kezdeményezés,  
ami igazán közel állt a szívéhez?

Major Gábor: Tavaly jött létre a Gönyűi Érték-
tár Bizottság, melynek feladata a helyi 

értéktár összeállítása. Azért szeretném 
ezt kiemelni, mert sokszor esünk 

abba a hibába, hogy ami közel van 
és bármikor elérhető, az nem tű-
nik olyan fontosnak, érdekesnek.  
Az értéktár lehetőséget ad arra, 
hogy rácsodálkozzunk a körülöt-
tünk lévő természetre, hagyomá-
nyainkra és az épített környezetre.

Gönyűi Hírfolyam: Mi lesz az idei év 
legnagyobb kihívása? 

Major Gábor: Az élet sok változást hoz-
hat, de most úgy tűnik, hogy az óvodabővítés 

lebonyolítása lesz a legjelentősebb feladat. Készült 
rá pályázat, de amennyiben nem nyerünk, önerős 
beruházásként mindenképpen elkészül a két plusz 
csoport. Emellett előkészítés alatt áll több projekt:  
a temetőbővítés megvalósítása, az Irányi Dániel 
utca felújítása és szélesítése a Kossuth Lajos utca 
és Bajcsy-Zsilinszky utca közötti szakaszon, járda-
felújítás és a vízelvezetési problémák megoldása,  
illetve a Bem József utca közlekedési problémáinak 
megoldása. 
Gönyűi Hírfolyam: Köszönöm az információkat, sok 
sikeres projektet és nyertes pályázatot kívánok!

Tóth-Lencse Andrea
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Új bejelentőfelületÚj bejelentőfelület indultindult
Elindult az új lakossági bejelentő felületünk, a Cities 
applikáció.
Amennyiben gyorsan és egyszerűen szeretné beje-
lenteni a települést érintő problémákat, akkor töltse 
le az alkalmazást iOS-es vagy androidos telefonjára 
a promóciós képen látható QR kódok használatával, 
vagy a település honlapján, illetve Facebook oldalán 
közzétett linkek segítségével.
Az applikáció nagyon egyszerűen használható, 
megjelölhető a bejelentés típusa, térképen jelölhető  
az észrevétel pontos helye, valamint kép küldésére 
is van lehetőség. Az applikáció segítségével a közte-
rületeken tapasztalt hibák, hiányosságok közvetlenül 
az önkormányzat felé jelezhetők. A bejelentéseket 
minden esetben megvizsgáljuk, szükség esetén to-
vábbítjuk az illetékes hatóságok felé.
Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy az applikáció már 
éles felületen, ugyanakkor január végéig próba-
üzemben működik. Töltsék le, használják, a működé-
séről pedig szerezzük meg együtt a tapasztalatokat! 
Az applikációval kapcsolatos esetleges jelzéseket, 
javaslatokat a jegyzo@gonyu.hu elektronikus levele-
zési címre tudják megküldeni.

Major Gábor
polgármester

PályázatiPályázatihírekhírek
Az Egészségházban dolgozó orvosok és a védőnő munkáját segí-
tik a Magyar Falu Program Orvosi eszközök beszerzése – 2021 prog-
ram jóvoltából megvásárolt számítástechnikai és orvosi eszközök. 
A védőnői szolgálat számára például új magzati szívhang-vizsgáló 
gépet és gyermek vérnyomásmérőt, a fogorvos részére polimeri-
zációs lámpát, a háziorvosi rendelés részére pedig számítógépeket 
és monitort szereztünk be. A pályázat 100%-os támogatást nyújtott 
a szolgáltatásokat fejlesztő beruházáshoz. 
Szintén a Magyar Falu Program keretében nyert támogatást a Deák 
Ferenc és Irányi Dániel út kereszteződésénél található játszótér 
bővítése új játszóeszközökkel. A kivitelező beszerzése megtörtént,  
a tervek szerint nyáron már ki is próbálhatják a gyerekek az új játé-
kokat.

Major Gábor
polgármester



4 Gönyűi Hírfolyam

INTÉZMÉNYI HÍREKGönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde

KöszönetKöszönet
TámogatóinknakTámogatóinknak
Intézményünk nagyon szerencsés helyzetben van, 
mivel itt helyben egyre több cég, szervezet nagylel-
kű támogatásának lehet az élvezője. Természetesen  
a legfőbb pártfogónk és segítőnk a fenntartónk, Gönyű 
Község Önkormányzata. Ők azok, akikre az intézmény 
fenntartásán túl, több formában is számíthatunk. Ezt  
a segítséget nemcsak anyagi, hanem emberi hozzáál-
lásuk révén is folyamatosan érezzük, ami a jó partneri 
kapcsolatunkat erősíti.  
Évről évre, hosszú évek óta kiemelkedő mecénásunk 
a Wisbauer - Dunahús, annak ügyvezetője, Henry 
Heumann úr. A Mikulás csomagok tartalmának minő-
ségi megtöltését segíti azzal a bőkezű adománnyal,  
amit minden évben kimondottan erre az alkalom-
ra ajánl fel intézményünk valamennyi gyermekének. 
Fontos kiemelni, hogy az összeg meghatározásánál az 
érték-arány egyensúlyára mindig ügyel. A felajánlott 
összeg lehetőséget ad arra is, hogy az ételallergiás, 
különféle érzékenység miatt más összetételű édessé-
get kívánó gyermekek is minőséget kapjanak ebben  
a kategóriában. Ezért külön is nagyon hálásak vagyunk 
Neki. 
Az Uniper Hungary Kft. szintén folyamatos, évente vis�-
szatérő patronálónk. Az általa felajánlott összeg fel-
használása nagyobb részt a csoportok karácsonyi  
és/vagy húsvéti ajándékok beszerzésének alapját ké-
pezi. Továbbá a környezettudatosságra neveléshez 
szükséges tárgyi eszközök előteremtésében is nagy-
vonalú anyagi segítséget kaptunk Tőlük. 
A Leier Hungária Kft. szintén a környezettudatosságra 
neveléshez kapcsolódóan tett jótékony felajánlást szá-

munkra, az általuk gyártott magaságyás felajánlásával.
A Wuppermann Hungary Kft. Jakab Ferenc ügyvezető úr 
személyében második éve patrónusa intézményünk-
nek, segítségével sok olyan mozgásfejlesztő játékot 
sikerült beszereznünk, melyek időtállóak, strapabíró-
ak és nagyon biztonságosak. A gyerekek imádják őket. 
Kapcsolatunk fenntartásának folyamatában további el-
képzelések megvalósítása is felmerült a jövőre vonat-
kozólag, melynek nyertesei, élvezői is intézményünk 
gyermekei lesznek.
Ezen felül szeretnénk köszönetet mondani „A Gyer-
mekeinkért, a jövőért Alapítványnak”, akikre szintén 
nagyon sokszor számíthattunk, szükség szerint kér-
hettünk Tőlük programjainkhoz, egyéb tárgyi eszközök 
beszerzéséhez anyagi hozzájárulást. A helyi Vöröske-
reszt karácsonyi adományozásait is nagyra értékeljük. 
Nagyon sok segítséget, támogatást kapunk intézmé-
nyünk Szülői Szervezetétől is, köszönet érte.
A mindennapi életünk fontos patronálója a „Patron-
birodalom” papírbolt tulajdonosa Horváth Szabolcs,  
aki széleskörűen, profiljába tartozó eszközök jutányos 
áron való hozzáférésével segíti intézményünket. 
Csiszár Hajnalka vállalkozó felajánlására is évente 
számíthatunk, támogatva azt az ügyet, felhasználást,  
ami éppen szükséges az intézménynek. 
Többszöri, önzetlen támogatását élvezheti intézmé-
nyünk Pozsgai Veronika alpolgármester asszonynak is, 
aki nagyon sok alkalommal segített valamilyen elkép-
zelés, ötlet vagy éppen valamilyen más okból meghiú-
sult tervünk megvalósításában.
Nagy tisztelettel és hálával tartozunk mindannyiuknak! 
Reméljük, hogy az elkövetkezendőkben is számíthatunk 
segítségükre!

Tóthné Rosta Éva
intézményvezető

A karácsonyi időszak az óvoda életében is egy kiemel-
kedő ünnepkör. Ilyenkor minden csoport, az intézmény 
dolgozói és az ide járó gyermekek is törekszenek  
az elcsendesedésre, felerősödnek az összetartozás ér-
zései, igyekszünk megteremteni ehhez a külső és belső 
hangulatot egyaránt. A csoportok egyesével készülnek 
fel és várják a Jézuskát, a hagyományoknak megfele-
lően. Az óvodai karácsony napján, ami idén decem-
ber 20-án volt, reggel közösen léptek be a gyermekek  
a csoportjukba és együtt látták meg a feldíszített, kivi-
lágított fát, alatta az ajándékokkal. A délelőtt folyamán 
a Maci csoportos gyermekek betlehemes műsorral ké-
szültek a társaiknak. Az ebédet ünnepi terítés mellett 
fogyasztottuk el közösen, törekedve itt is a maradandó 
élményszerzésre.

Pavelka Klaudia
óvodapedagógus

Meghitt ünnepünkMeghitt ünnepünk
a Karácsonya Karácsony
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A Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsődében is nagyon vár-
tuk a Mikulást.
Az előtte lévő héten már szinte minden erről szólt: a dí-
szítéstől kezdve a versek, mesék, dalok, kézműves tevé-
kenységek, beszélgetések. Mikulás formát, Mikulás zsákot 
színeztünk, festettünk, majd szórólapból kivagdosott játék 
képeket ragasztottunk a megfestett zsákokra. Előkerültek 
a Mikulásról szóló leporellók, verses-mesés könyvek is.
Itt a bölcsődében a gyermekekhez közel álló dalokat, ver-
seket választunk, amelyeket el lehet játszani, mutogatni 
- így jobban megmarad emlékezetükben és az is élvezi,  
aki még nem tud beszélni.
December 3-án megnéztük az óvodai Mesekör Munkakö-
zösség előadásában „Az eltérített Mikulás” című mesedra-
matizálást, ami nagyon tetszett a gyerekeknek. December 
6-án többen is azzal a kérdéssel érkeztek, hogy mikor jön a 
Mikulás? Délelőtt a bölcsőde teraszán várakoztunk izgatot-
tan, játszva, énekelve, hogy megérkezzen hozzánk. Nagy 
volt az öröm, amikor megláttuk! Integettünk, köszöntünk 
neki. A Mikulás meghallgatta énekünket, beszélt néhány 
szót a gyerekekhez, akik megilletődve figyelték, majd inte-
getve tovább ment.

MikulásMikulás
a bölcsődénkbena bölcsődénkben

Az itt hagyott ajándékot 
mindenki az öltözőben a saját 
jelénél találta meg és boldogan 
vitte haza.
Utána is még napokig Mikulás dalokat énekeltünk, beszél-
gettünk arról, kinek mit hozott.
Szeretettel várjuk legközelebb is, bízva abban, hogy ven-
dégül is tudjuk látni!

Csákány Lilla
bölcsődevezető

MikulásMikulás
az óvodánkbanaz óvodánkban
A 2021-es év is sajnos a covidról és korlátozásokról szólt, 
de mégis igyekeztünk a gyermekeknek élményt nyújta-
ni, ünnepeinket megtartani. Míg a Mihály nap és a Márton 
nap még nyitott nap volt az óvodában, sajnos a Mikulás 
bácsi már nem jöhetett be a csoportszobákba. A gyerme-
kek megtanulták már jól kezelni ezt a helyzetet, és életkori 
sajátosságaikból adódóan még mindennek tudnak örülni,  
így a Mikulást is nagyon várták, bárhogyan is jön.
Hetekkel előtte készülünk már erre évről évre énekekkel, 
versekkel, Mikulás levéllel, bábozásokkal, előadásokkal.
Így volt ez az idén is. Mivel községünkben is nagy hagyo-
mánya van a Mikulásháznak és utódjának, a lovas kocsin 
érkező Mikulás bácsinak, a gyerekeknek így többször is van 
alkalmuk találkozni vele. Ez a Mikulás bácsi látogat el évről 
évre az óvodánkba is.
Ezúttal is eljött hozzánk, de csak az ablakaink alatt beköszön-
ve láthatták őt a gyermekek. Eközben pedig „valamilyen” módon 
bekerültek a kirakott, kitisztított csizmácskákba, cipőcskékbe a csoma-
gok, aminek a gyerekek nagyon örültek.
Előző óvodai napunkon, pénteken egy mesejátékot láthattak a gyermekek három óvó-
néni előadásában, aminek nagy sikere volt. Természetesen a Mikulásról és a rendetlen 
krampuszairól szólt a mese.

Sikerült emlékezetessé tenni a gyermekeknek  
ezt a Mikulást is.

Sztaniszlovszkiné Iski Tünde
óvodapedagógus
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Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola

Első osztályosok beíratása 
Felhívom mindazon szülők figyelmét, akiknek gyer-
meke a 2022/2023. tanévben tanköteles korú lesz,  
az iskolai beiratkozással kapcsolatos – jelenleg rendel-
kezésemre álló – tudnivalókra.
Tájékoztató az iskolában  
az elsős szülők részére
Ideje: 2022. március 31. 17:00 óra 
a pandémiás helyzet függvényében kerül megrendezésre
Helye: Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola
A tájékoztatót tartja: Kiss Béla igazgató 
A gyermek beíratásához szükséges 
okmányok az alábbiak: 
a) A gyermek születési anyakönyvi kivonata 
b) A szülő személyigazolványa és lakcímkártyája 
c) A gyermek lakcímkártyája vagy lakcímét igazoló 
    okmány és TAJ kártyája 
e) Az előzetes tájékoztatón kiadott, vagy egyéb mó-
    don a szülőhöz eljuttatott egyéb nyilatkozatok ki-
    töltve, aláírva. 
A beíratás az előző évek tapasztalata alapján valószínű-

síthető, hogy on-line és jelenléti módon történhet
Amennyiben lesz jelenléti beíratásra 
lehetőség, akkor annak helyszíne:
Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola 
Gönyű, Kossuth Lajos utca 89.
Az iskolatitkári irodában, Bodó Ildikó iskolatitkárnál

BeiratkozásBeiratkozás
Online beiratkozás:
Valószínűleg a KRÉTA ideiglenes felületén történik, 
melyről tájékoztatást adunk a honlapunkon (www.
szechenyigonyu.hu).
Közvetlen tájékoztatás:
A szülőknek a beiratkozás menetére vonatkozó köz-
vetlen tájékoztatását nagy mértékben megkönnyítené, 
ha a beiratkozandó gyermekek szüleinek ismernénk  
az elérhetőségeit. Ehhez kérem segítségképpen, 
hogy az iskolatitkar@szechenyi-gonyu.edu.hu címre 
írják meg a beíratni kívánt gyermek nevét, lakcímét  
és a gondviselők nevét, saját, használatban lévő e-mail 
címét és telefonszámát.
A beiratkozás időpontja:
A 20/2021. (VI.8.) EMMI rendelet a 2021/2022. tanév 
rendjéről 7.§ szerint „az iskola első évfolyamára a tan-
köteles tanulókat 2022. április 21 – 22-én kell beíratni.”

A tanévkezdéshez és az elkövetkezendő évekhez 
Önöknek és gyermeküknek sok sikert és türelmet 

kívánok! 
Kiss Béla 
igazgató

Nyílt napok Nyílt napok 
iskolánkbaniskolánkban

Sajnálattal tájékoztatom az érdeklődőket, hogy a 
Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola munka-
tervében is szereplő nyílt tanítási napjait, tekintet-
tel a vírus helyzetre, nem szervezzük meg.

Megértésüket köszönöm!

Kiss Béla
igazgató

Jeges napJeges nap
Az idei tanévben első alkalommal, hagyományterem-
tő szándékkal a Diákönkormányzat szervezésében  
a Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola 5. és 6. osz-
tályos tanulói korcsolyázáson vehettek részt 2022. 01. 
14-én. A gyerekek a reggel hét órai gyülekezőt követő-
en busszal jutottak el a Győri Műjégpályára, ahol a tel-
jes jégpályát a birtokukba vehették.
Voltak olyan gyerekek, akik életükben először húztak 
korcsolyát a lábukra és olyanok is, akik már többször 
meglátogatták a korcsolyapályát szüleikkel. Kezdet-
ben sokan a palánkba kapaszkodva, lassan, óvatosan 
haladtak. A későbbiekben társaik és a kísérő pedagó-
gusok segítségével lelkesen tanultak korcsolyázni. 
Minden diák nagyon élvezte a jégen töltött másfél órát.  
A program sikerességét mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy a tanulók a buszhoz való séta alatt élménye-
ikről és már a jövő évi korcsolyázási alkalomról beszél-
gettek.

Szászi Noémi
DÖK munkáját segítő pedagógus
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Karácsonyi vásárKarácsonyi vásár
iskolánkbaniskolánkban

Hagyományaihoz híven ismét meg tudtuk rendezni december 
14-15-én az iskolai ádventi vásárunkat. Sajnos a pandémiás hely-
zet miatt ezt az előző évben nem tudtuk megrendezni. A vásárt 
megelőzően sok értékes, szebbnél-szebb ajándék készült első-
sorban odahaza, szülői segítséggel, vagy kollégáink keze által. 
Az osztálykeretben történő barkácsolást a vírushelyzet sajnos 
eltörölte. December 13-án délután lelkes gyerekek és szülők jó 
hangulatban csomagolták be az ajándékokat.
A vásár reggelén, az ebédlőbe osztályonként érkező tanulóink 
izgatottan keresgéltek, hogy megtalálják szeretteiknek a meg-
felelő ajándékot. Valószínű, hogy sikerült, mivel szinte teljesen 
elfogytak az ajándékok.
Ezúton is köszönjük a szülők, a Szülői Munkaközösség munkáját, 
valamint Gönyű Község Önkormányzatának anyagi támogatását!

Kiss Béla 
igazgató

A sikeres jövőértA sikeres jövőért
Iskolánkban – a tanév rendjében meghatározottak sze-
rint – rendszeresen megszervezzük a tanulók számá-
ra a pályaorientációs témanapunkat. A témanap cél-
ja, hogy a pályaorientációs tevékenység ne csak 7-8. 
évfolyamon megjelenő tevékenységforma legyen, 
hanem minden életkorban, az annak megfelelő for-
mában készítse fel a tanulókat a pályaválasztásra, a 
továbbtanulásra, felnőtt életük megtervezésére.  Ezen 
a decemberi napon nem hagyományos tanítási napot 
tartottunk, hanem a tanulók osztályfőnökeik irányításá-
val különböző foglalkozásokon vettek részt. Ezek első-
sorban különböző szakmákkal ismertették meg a tanu-
lókat, játékos formában. Ennek keretében iskolánkba 
látogattak a Győrszentiváni Önkéntes Tűzoltóság képvi-
selői is egy tűzoltó autóval. Így a tanulók megismerked-
hettek a tűzoltók munkájával, valamint közelről is meg-
szemlélték a tűzoltóautót és annak felszerelését. Egyes 
osztályok helyi vállalkozásokat látogattak meg, ismer-
kedve az ott dolgozó szakemberekkel és munkájukkal.  
A továbbtanulás előtt álló nyolcadikos osztályok már 
célirányosan, az írásbeli felvételit modellezték le a dé-
lelőtt folyamán, továbbá különböző szakmacsoportok-
kal és az azt oktató iskolákkal foglalkoztak, azok képvi-
selőinek prezentációja által.
A sokrétű program minden korosztály számára tartal-
mas délelőttöt biztosított, hozzájárulva a tanulóink si-
keres éltútjának megalapozásához.

Pósán Zsuzsanna
igazgatóhelyettes
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Az Idősek Klubjában az adventi idő-
szak a karácsonyra hangolódás és 
lelki feltöltődés jegyében telt. Tema-
tikus heteink által kínált programok 
mellett az időseknek lehetőségük 
nyílt kutyaterápiás foglalkozáson is 
részt venni. Samu névre hallgató ki-
képzett kutya gazdájával, Hoffer Zsu-
zsannával érkezett a klubba, ahol 
a tagok a nagyteremben várták az 
izgalmasnak ígérkező programot.  
A foglalkozáson a klubtagok és a 
kutyus bemutatkoztak egymásnak, 

majd játékra került sor. A jutalomfa-
latoknak köszönhetően a négylábú 
élményhozó és a szépkorúak hamar 
egymásra hangolódtak. 
Programjainkat színesítette az idő-
sek számára megtekinthető képes-
lap kiállítás is. Kollégáim felkérték az 
időseket, hogy az otthonaikban fel-
lelhető régi idők képeslapjait hozzák 
el magukkal, majd közösen feldíszí-
tettük velük az intézményt. A kiállí-
tás lehetőséget nyújtott arra, hogy 
egy-egy képeslaphoz fűződő emléket 
megoszthassunk egymással és a régi 
hagyományokat is felelevenítsük. 
Adventi időszakunk zárásaként, az 
idei évben ismét lehetőségünk nyílt 
megrendezni karácsonyi ünnepé-
lyünket az Idősek Klubjában. Vendé-
günk, Vönöczkiné Gmeindl Margit sa-
ját verseivel lepett meg minket, mely 
után az idősek karácsonyi énekekkel 
tették meghitté az ünnepi várakozást. 
Intézményünk Család- és Gyermek-
jóléti Szolgálata karácsony alkal-
mából többrétű adománygyűjtést 
valósított meg. A „Tegyük a mosolyt 
valódivá!” elnevezésű program kere-
tében felvettük a kapcsolatot a helyi 
élelmiszert forgalmazó üzletekkel, 
mint a Coop-bolttal, a Bedő-pékség-

KrónikaKrónika

Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény

gel (Pirítós Delikátesz) és a Törpe ABC-
vel, kérve az együttműködést tartós 
élelmiszerek gyűjtésére Gönyűn élő 
rászoruló családok számára. Az akció 
nagy sikerrel zárult, ugyanis nagyon 
sok adomány érkezett hozzánk, amit 
boldogan osztottunk ki karácsony 
előtt a gönyűi családok között. To-
vábbá több segítő szándékú megke-
resést kaptunk magánszemélyektől, 
melyeket összekötöttünk a rászoruló 
családokkal. 
A karácsonyi adománygyűjtés a helyi 
szervezésű programunkkal nem ért 
véget, mivel felvettük a kapcsolatot 
a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Győri kirendeltségével és csatla-
koztunk a cipősdoboz kampányhoz, 
mely által több kisgyermeknek tud-
tunk cipősdobozba rejtett meglepe-
tésekkel kedveskedni. 
Nagyon szépen szeretnénk megkö-
szönni a sok adományt és az élelmi-
szerboltok együttműködését, hiszen 
mindez elengedhetetlen volt prog-
ramunk pozitív kimeneteléhez. Bebi-
zonyosodott ismét számunkra, hogy 
összefogással sok minden elérhető!

Pákozdi Ramóna 
intézményvezető



92022. február

CIVIL HÍREKGönyűiGönyűiPolgárőr EgyesületPolgárőr Egyesület
Ünnepre készülődtünk, Ünnepre készülődtünk, 

értékeltünk, segítettünkértékeltünk, segítettünk
Mire kézbe kerül a Gönyűi Hírfolyam februári száma, 
már több mint egy hónap telt el az évből, ennek ellenére 
azzal kezdem, hogy mindenkinek egészséges, eredmé-

nyes, biztonságos, boldog új évet kívánok!
A polgárőrség „szokásos” jelentkezését 

visszatekintéssel indítom:

December 4-én megismertünk egy hölgyet, Ker-
tai Melindát, aki tűzoltó akart lenni, vagy katona. 
Az első bejött, ráadásul álmai megvalósítását 
úgy kezdte, hogy vett egy igazi, ninóval felszerelt 
tűzoltóautót és – többek közt – ezzel jár tobo-
rozni önkéntes tűzoltó társakat a Győrszentivá-
ni Önkéntes Tűzoltó Egyesületbe. A bemutatóra  
és „verbunkra” a Gönyűi Polgárőr Egyesület 
forraltborozós délutánján került sor Gönyűn,  
ahol a falu vezetői is jelen voltak. Miért lenne jó, 
ha lennének jelentkezők? A bővítés azt is célozza, 
hogy tűz esetén a csatlakozó tagok településeire 
is azonnal vonulhasson az állomány és a gépjár-
mű fecskendő, mely már nem a Melinda tulajdo-
nát képező autó, hanem az Innovatív Group támo-
gatásából beszerzett eszköz. Még két végzettség 
megszerzése van hátra, hogy riaszthatók legye-
nek. Megfontolandó ez is, meg az is, hogy egy 
lánglovag nagyon „menő fazon” a társaságban.

December elején falunkban mi kísértük a Miku-
lást. De volt, ahol a Mikulás kísért bennünket. Tör-
tént mindez az adventi hétvégék egyikén, amikor 
is egyesületünk kérésre (péntektől szombatig) 
szolgálatot teljesített az Árkád bevásárlóközpont-
nál és a Sparnál. Mikulás bá’ és ördögi nőszemély 
segítője (lásd a guggoló kísértést) közös fénykép-
pel ismerte el munkánkat.

Két adventi gyertyagyújtáson, mint vendéglátó 
közreműködtünk a műsor utáni vendéglátásban.

Az ifik, az ifjúsági programunk (IGK) tagjai ad-
vent harmadik vasárnapján közösen díszítet-
ték fel a polgárőrség karácsonyfáját. A fenyőfát   
Ott-Szegő Henrietta önkormányzati képviselő, 
helyi vállalkozó biztosította térítésmentesen.  
A díszeket részben az egyesület, részben a meg-
jelent ifik és felnőttek hozták és helyezték el a kö-
zös fán. Az égősor felkapcsolása után a jelenlévők 
a magukkal hozott sütemények körbekínálásával, 
forró tea mellett kívántak egymásnak Boldog 
Karácsonyt. Az ifik maguk készítette ajándékkal  
és hozzá csomagolt csokikkal kedveskedtek  
a felnőtteknek.
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Ezt az elnökség elismerő oklevelekkel és kisebb 
tárgyjutalmakkal (mint virág) honorálta. A teljesség 
igénye nélkül: volt, aki a szolgálatszervezésért, a 
legtöbb teljesített óráért, a kutyás szolgálatért, az 
elnök munkájának pályázatírással, tanácsokkal 
segítésért, a sajtó munkáért, az ifi programban 
végzett pedagógus munkáért, a képviselői támo-
gatásért vehetett át oklevelet. De megemlékezett 
az elnökség a 15 és 10 éves tagokról is, akik az 
emléklap mellé kis plakettet is átvehettek.
Az összejövetel szakmai és ünnepélyes részét 
követően kezdetét vette a tekeverseny, a csocsó 
összecsapás, a darts "erőpróba". Itt nem hirdettek 
győzteseket, az olimpiai elv érvényesült: nem a 
győzelem, a részvétel volt a fontos.

Már az újévben – folytatva a tavaly, a Győrszent-​
iváni ÖTE tagjaival megkezdett segítő munkát – 
befejeztük egy rászoruló falunkbeli önkormány-
zattól kapott fájának fűrészelését, hasogatását  
és a fa behordását. 

2022. január a tervező munkával kezdődött mind 
az egyesület, mind az ifi program életében. Fela-
dat és program lesz bőséggel, ezért mindenkire, 
sőt újabb tagokra, köztük sok nyugdíjasra is szük-
ség lesz. Miért ez utóbbi korosztály kiemelése? 
Mert a fiatalok, középkorúak ugyan bírnák erővel, 
de korlátozottak a szabadidőbe, így szükség van 
a nyugdíjasok ráérő idejére, tapasztalatára. Új tár-
sak megnyerése érdekében e téren is próbálunk 
valami újat „alkotni”. 
Mindeközben folytatjuk a közterületi figyelő, jár-
őrszolgálatot, mellyel a falu közbiztonságához 
igyekszünk hozzájárulni.

Horváth Attila

December 19-én jól sikerült évértékelőt, a tagok 
munkáját elismerő, kicsit fehér asztalos, kicsit já-
tékos évzárót tartott a Gönyűi Polgárőr Egyesü-
let. Az eseményen a tagokon kívül részt vettek 
az egyesületet támogatók is (köztük képviselő, 
könyvelőnk, segítő pedagógus, együttműködő 
civil szerv képviselője - a hiányzók az adventi 
gyertyagyújtáson serénykedtek). 
Az értékelés, melyet a jelenlegi elnök olvasott fel, 
de nagyrészt még az előző vezetőség irányítása 
alatt teljesített feladatokat sorolta fel, elismerés-
re méltó "volt", melyet a tagok együttes munkája 
valósított meg.
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A farsangi gasztronómia elhagyhatatlan és kihagyhatatlan 
eleme a FÁNK. Ezt a finomságot sokféleképpen hívják és talán 
még több receptje van. Általában könnyű tojásos tésztából 
készül, de sok más variációja is lehet. Készíthetjük töltve 
vagy töltetlenül is, sósan vagy édesen. Az ennyire változatos 
étel egyik típusával igyekeztem megismerkedni, melyben 
kalauzom Szász Piroska volt. 

Piroska és férje 33 évvel ezelőtt költöztek Erdélyből Gönyűre, így 
egy ott is nagyon népszerű és Magyarországon is ismert fánk,  
a csörögefánk sütési szokásiról beszélgettük. 
Erdélyben farsang idején minden hétvégén szokás volt fánk  
vagy más költes (kelt tésztából készült édesség) készítése. 
Piroska nagy családban nevelkedett, így amikor édesanyja 
készítette például a csörögefánkot, akkor az egyszerűség  
és a mennyiség volt a lényeg. Édesanyja receptjének elkészítési 
menetén az évek során szinte semmit sem változtatott, csak  
a hozzávalók módosultak vagy bővültek. Mint például porcukrot 
és lekvárt egyáltalán nem használtak hozzá, most meg már el 
sem tudjuk képzelni nélküle, vagy a zsírt felváltotta a vaj vagy 
bizonyos hozzávalók elérhetőbbé váltak a boltokban és mára a 
mindennapi háztartás részei. 
Piroska büszkén mesélte, hogy fantasztikus program az 
unokákkal a közös csöröge sütése és mióta együtt készítik,  
a csörögének lelke is van. 

„Frissen sül a farsangi fánk,
kívül piros, belül foszlik,

míg a vendég el nem oszlik.
S aki panasszal van bajba,

menjen a sóhivatalba!”
(József Attila: Étkek áradata- részlet)

Jó étvágyat kívánunk!

Pákozdi Ramóna

A receptA receptlelkelelke

Elkészítés:
Az élesztőt a kb. 2 dl tejben és kevés 
cukorral felfuttatjuk. A száraz hozzá-
valókat összekeverjük és úgy tes�-
szük hozzá a tojást, az olvasztott va-
jat, a felfutott élesztőt. Az összekevert 
masszát további langyos tejjel gyúr-
juk kész állagúvá, tej adagolásánál 
arra figyeljünk, hogy lágy tésztát kap-
junk, ne legyen kemény. Meleg helyen 
letakarva hagyjuk kelni. Mikor körül-
belül kétszeresére megkelt, lisztezett 
deszkán pár mozdulattal átgyúrjuk 
és utána kb. fél centire nyújtjuk, majd 
recés tésztavágóval rombusz alakura 
vágjuk. A rombusz közepére kis lyu-
kat vágunk, melyen a rombusz egyik 
hosszanti sarkát áthúzzuk. Bő olajban 
kisütjük és porcukorral tálaljuk. 

Csöröge
fánk
Hozzávalók: 
Tésztához:
• 1 kg liszt
• 40 g élesztő
• kb. 6 dl tej
• 3 db tojás sárgája
• 100 g vaj megolvasztva
• 1 csomag vaníliás cukor
• 1 db citrom reszelt héja
• 2 jó marék cukor
• csipetnyi só
Kisülés után a tetejére:
• porcukor

SZABADIDŐ
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ApróságokApróságok
ApróságoknakApróságoknak

Farsangi rejtvény

1

2

3

4 5

6

7

8

Függőleges

1. Jellemző farsangi étel, de nem a 
szalagos.
2. Farsang utolsó napja.
4. Hogy hívják a farsangot megelőző 
napot?
5. Farsang idején rendezett beöltözős 
mulatság.

Vízszintes

3. Hogy hívják a farsangot 
követő '40 napig' tartó időszakot? 
6. A farsang elengedhetetlen 
kelléke.
7. Mi annak a farsanghoz kötődő 
maszkos felvonulásnak a neve, 
amit Olaszországban 
rendeznek?
8. Mohácsi hagyomány farsang 
idején.

Created using the Crossword Maker on TheTeachersCorner.net

Farsangi 
rejtvény

Vízszintes:
3. Hogy hívják a farsangot követő 40 napig tartó időszakot?
6. A farsang elengedhetetlen kelléke.
7. Mi annak a farsanghoz kötődő maszkos felvonulásnak 
    a neve, amit Olaszországban rendeznek?
8. Mohácsi hagyomány farsang idején.

Függőleges:
1. Jellemző farsangi étel, de nem a szalagos.
2. Farsang utolsó napja.
4. Hogy hívják a farsangot megelőző napot?
5. Farsang idején rendezett beöltözős mulatság.
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LELKI ÚTRAVALÓ

KÖZÖSSÉGÜNK

Az elmúlt hetekben a Csendes-óceán déli térségében, Tonga szigetétől cirka 65 km-rel, kitört 
egy víz alatti vulkán, melynek robaját még Új-Zélandon is hallani lehetett. Sőt, a vulkánkitö-
rés okozta légnyomásváltozást a hazánkban lévő mérőállomásokon is érzékelték. A sajtóban 
megjelent felvételeken a kialakult hamufelhő, egy több mint fél Franciaországnyi méretű te-
rületen volt látható a kitörés pillanataiban. A felvétel pedig rámutatott arra, hogy magát a világ 
urának képzelő ember mennyire jelentéktelenül apró, és mennyire kiszolgáltatott, törékeny  
az életünk. Ki vagyunk szolgáltatva a nálunknál nagyobb erőknek, sokszor a történéseknek, 
betegségeknek és vírusoknak, amelyek még a legerősebbeket is képesek ledönteni a lába-
ikról. 
Mert attól még, hogy a világ és az univerzum elkezdett kitárulni előttünk, és egy-két dolog-
tól meg tudjuk védeni magunkat, uralkodhatunk egymás felett, manipulálni tudjuk a másikat, 
nem lettünk többek egy aprócska, kiszolgáltatott pontnál a világegyetem határtalan minden-
ségében.
És közben eszembe jutott az is, amit a fenti zsoltárvers fogalmaz meg az emberrel kapcso-
latban. Szinte érthetetlen, hogy Isten ránk bízta a teremtettséget, ugyanakkor azt is tudjuk,  
hogy Ő a kicsit, a jelentéktelent keresi és nagy dolgokat hoz ki belőle. Ez pedig arra bátorít, 
hogy lásd meg valós önmagadat, ne akarj nagyobb lenni, mint amekkora vagy, hanem bízd rá 
magad annak a kezére, aki a legkisebbekből hozza ki a legnagyobbat!

Csorba János
igazgatólelkész

„Ha látom az eget, kezed alkotását, a holdat  
és a csillagokat, amelyeket ráhelyeztél,

micsoda a halandó – mondom –, hogy törődsz 
vele, és az emberfia, hogy gondod van rá?" 

 Zsolt 8,4-5

Veszprémi Rajmund 2010-ben 10 éves korában súlyos betegséggel 
küzdött. Gönyű lakosságának közösségi ereje segítette a gyógyu-
lásban. Volt, aki jó szóval bátorította folyamatosan a családot, má-
sok próbáltak adomány formájában segíteni. 
Rajmund sikeresen felgyógyult a betegségéből és 21 éves korára 
egyéni vállalkozóként tűzifa kereskedést működtet, mely által lehe-
tősége nyílt arra, hogy ő is támogatni tudja a településen élő csa-
ládokat. 
2021-es év során két alkalommal is ajánlott fel tűzifát családok ré-
szére, és hogy biztosan a megfelelő helyre kerüljön a tűzifa, együtt-
működésre kérte fel a Gönyűi Honismereti Egyletet és a Gönyűi 
Szociális Alapszolgáltatási Intézmény Család-és Gyermekjóléti 
Szolgálatát. Gönyűn négy családot tudott támogatni egyszeri tűzifa 
szállítmánnyal. Emellett Károlyházán egy rászoruló család részére 
is igyekezett azonnali segítséget nyújtani tűzifával. 
Rajmund ezúton is szeretné tisztelettel és hálás szívvel megköszön-
ni a falu 11 évvel ezelőtti nagylelkű segítségét és támogatását.

Pákozdi Ramóna

Egy történet Gönyű életéből…Gönyű életéből…



14 Gönyűi Hírfolyam

KÖZÉRDEKŰ

Bio hulladék szállítási napjai 
(barna fedeles):

Február: 7, 14, 21, 28
(minden hétfőn)

Március: 7, 14, 21, 28
(minden hétfőn)

Aktuális hulladékszállítási információk  
február-március hónapokra

forrás: gyhg.hu; Hulladék 112 alkalmazás

Maradék hulladék ürítése 
(szürke fedeles):

Február: 1, 15

Március: 1, 15, 29

Elkülönítetten gyűjtött (szelektív) 
szállítási napok:

Február: 22
(A Bajcsy- Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

23
(A Bajcsy- Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

Március: 22
(A Bajcsy- Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

23
(A Bajcsy- Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

GólyahírGólyahír

Baba neve: Sárosi Benedek
Születési idő: 2021. 11. 19.

Édesanya neve: 
Sárosi Horváth Viktória

Édesapa neve: Sárosi Ernő

Baba neve: Csécsei Vencel István
Születési idő: 2021. 12. 08.

Édesanya neve: 
Csécseiné dr. Muzsai-Danka Viktória

Édesapa neve: Csécsei Tamás

Baba neve: Róka András
Születési idő: 2021. 12. 01.

Édesanya neve: Kántor Katalin
Édesapa neve: Róka Roland

Baba neve: Sipőcz Méra
Születési idő: 2022. 01. 06.

Édesanya neve: Koncz Frida
Édesapa neve: Sipőcz Péter

Szeretettel gratulálunk!

Baba neve: Csákvári Liza
Születési idő: 2022. 01. 09.

Édesanya neve: Csákvári-Tóth Vivien
Édesapa neve: Csákvári Bálint

Baba neve: Herke Eliza
Születési idő: 2021. 12. 06.

Édesanya neve: Herke-Guttmann Eszter 
Édesapa neve: Dr. Herke Zoltán 

Baba neve: Lampert Dominik
Születési idő: 2022. 01. 21.

Édesanya neve: Lampert Szintia
Édesapa neve: Lampert Dániel
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800
Tisztelt Olvasó!

Az idei év az ünneplésről szól. Egy egész éven át különböző programokkal, kiadványokkal és építészeti emlékekkel 
ünnepeljük azt, hogy községünk, Gönyű nevének első írásos említése kereken 800 esztendővel ezelőtt történt. 

Ezen apropóból idén az újság hasábjain is ünneplünk. Tiszteletünket fejezzük ki a jubileum előtt, melynek során  
a Gönyűi Hírfolyam lapszámról-lapszámra egy ún. ünnepi melléklettel gazdagodik. 

Ebben a mellékletben kapnak majd helyet a különböző, az ünnepi évhez kapcsolódó rendezvényajánlók, a képes 
rendezvénybeszámolók és minden más, „ami” Gönyű 800.

A tervek szerint, jelen melléklet hasábjai közt szerepel majd az Érték a helyi! című rovatunk is, melyben az idei év 
során bemutatásra kerülnek településünk olyan, ma is látható, akár használatban lévő, vagy már nem látható, sőt, 

lassan talán feledésbe is merülő, ugyanakkor vitathatatlan, hogy nagy jelentőséggel bíró épített értékei. 

Az oklevél
Bár településünk már évezredek óta lakott volt, a Gönyű – ahogy akkoriban írták: Gueneu – helységnév első írásos 
említésével egy 1222-ben II. András (más alakváltozatban: Endre) király által kiadott oklevélben találkozhatunk, 
melyben az uralkodó a pannonhalmi apátságnak adományozza a dunai halászat egyharmad részét. 

Az 5. sor végén olvasható Gönyű neve, latinul (Gueneu).
„II. Endre király, Uriás pannonhalmi apát kérelmére a szolgagyőri várszolgák és gönyűi udvarnokokhoz tartozó 
dunai halászatot, (mely magyarul tanyának neveztetik), valamint a nádori birtokhoz tartozó Vagi-nak, igazabban 
Eurem-nek nevezett halásztanya harmadrészét Szent-Márton egyházának adományozza.” 1222. (Hazai okmánytár. 
Codex diplomaticus patrius I. Kiad.: Nagy Imre, Páur Iván, Ráth Károly, Véghely Dezső. Győr, 1985. 7. o.)
Felhasznált irodalom:
1. Oklevél: Pannonhalma, Bences – Capsarium (1000-1526) 1222.
2. Hazai okmánytár. Codex diplomaticus patrius I. Kiad.: Nagy Imre, Páur Iván, Ráth Károly, Véghely Dezső. Győr, 1985. 7. o.)
3. Dr. Csánki Dezső: Magyarország történelmi földrajza a Hunyadiak korában. III. kötet. Kiad.: Magyar Tudományos Akadémia. Budapest, 1897. Győrvármegye, Gönyő. 
4. Takács Károly: Kulturális örökségvédelmi hatástanulmány. Régészeti szakterületi rész Gönyű településrendezési tervéhez. In: Gönyű község, Megalapozó vizs-
gálati munkarész, véleményezési dokumentáció. Győr, 2019. 10. 
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Érdekesség
Bizonyára sokak számára ismeretes, hogy a 
római katolikus templom felújítása során a to-
ronykereszt gombjából egy 1879-ben keletke-
zett, a templomtorony felújításáról tanúskodó, 
kézzel írott levél került elő. 
A levél írója egy korabeli aktuális hely-
zetjelentést tár elénk. Nem fukarko-
dik a sorokkal, leveléből képet kaphatunk  
a teljes korabeli Európáról, az egyházi vezetők 
(pápa, esztergomi prímás), az osztrák császár és 
magyar király, valamint a magyar miniszterel-
nök személyéről, az európai egyetemes viszo-
nyokról, az 1879-es hazai árvíz súlyosságáról  
és a korabeli erkölcsi normák romlásáról is.
A 3 oldalas levél nagy része azon-
ban Gönyűről szól. Megtudhatjuk töb-
bek között, hogy az 1879-es esztendőben  
a község bírája Lakatos József, aljegyzője 
Mórocz Alajos, a gőzhajótársaság ügynöke Sil-
va Károly, pénztárnoka Seitz Gyula volt. Tóth 
István gönyűi plébános kérelmére pedig „Nagy 
Métóságu Galanthai Esterházy Mór a csákvá-
ri és gönyűi uradalmak birtokosa, és a gönyűi 
plébánia és templom kegyura a már roskado-
zó régi fatorony helyébe ujjat állítatott…” 1879 
július 20-án.
A szóban forgó levél egy hosszabb lélegzetvé-
telű részlete látható a képeken.

Szász-Pungur Csenge
közművelődési referens


